## TAPTHRHAS OTBETCTBEHHOCT b ХУДОЖНИКА-КОММУНИСТА

жив, чтобы сказать с уверен почти в каждом заявлении о при «Хочу быть тию написано примерно так: на переднем крае строительства коммунизма». Эти слова не штамп, не трафарет, они выражают слубинную сущность, смысл жизни бойца партии.

Активность жизженной позиции в раз-ных ситуациях проявляется по-разному Коммуниста поямо касается все, что происходит вокруг. Это партийное свойство. высокое чувство партийности карактерно высокое чувство партийности карактерно и для кворчества нашей худомественной интелигенции. Духовная деятельность мастеров слова, мсти, сцены, акрака — это непосредственная работа по воспитанию мового человека, который строим корокумная и будет кить при коммунаме. Создание нового общества — великий

труд миллионов. Это груд созидатель ный, груд кузнецов, выкосывающих золо то новых человеческих душ и отношений В этой работе нельзя солгать и притво риться. Искусство создается голько правдой жизни, партийной убежденностью кудожника, чистотой его устремлений и помыслов

Актер не сможет быть в своем гворче стве искренним, провияновенным и убеди тельным, если он не верит в ястины, ко торые защищает на сцене Как бы он ни старался — неверие скажется, роль про-звучит фальшиво. Художественный уровень нашего искусства — прямог произ водное от партийной убежденности. граж кой активности его творцов.

датпол активности ист теорицов. Мы должны стрениться к тому, чтобы в нашем гворчестве билось коммунистическое сердце, говорил А. В. Лукачарский Тогда это было призняюм, который осуществлялся в лучших работах советских актеров. Сегодня — это призвание дого советского художника.

Но коммунистическое сердце бъется в художественном образе только гогда, котда существует активное отношение авто гда существует активное отношение авто-ра к выбору и оценке своего героя. Я еще никогда ее видел, чтобы подлинно худо-жественный успех приходил и актеру только в результате мастерства. За настоящим успехом в искусстве всегда стоит увлеченность, страсть, большое личное

лереживание артиста.
Актер не выбирает себе роли, котя всегда знает, что ему кочется сыграть, но актер всегда может принять активное учаэто делать просто обязан. Пьеса ч тается в коллективе, обсужлается на худотастой в моллективе, оссуждается на учи-жественном совете, вопросы ревертуара завимают большое место в работе партив-вого бюро каждого театра. Высмазать свою точку зрения артист воетда может. И только когда мы, отказываясь от личи тильки мида мы, отпазыванся от ляч-ных вкусовых пристрастий и частных со-ображений, перестаем оценивать пьесу с одной, субъективной позиции — «есть як для меня там выгодная роль»,— к зритеприхолит большое, нужное пюдям

лям приходит большое, кужное людям приходит большое, кужное людям произведение искусства. В вашем Академическом театре дрямы миели А. С. Пушиния вопросы творческой киали всегдя акодятся в пентре вимания партийной организации. И когда мы, коммунисты, пристрастию думаем о главном в пашей теорческой жилли, мы крепко помограм теору в рожделим круппых спектакией. Так рожделим спектакии «Оптимистическая тратедия» и «Все остается людия», «Смерть коммувооткера» и «Маленькие тратедии». Так в прошаюм сезопе попвимые «Семья Мурбильых» и «На диком бреге». Во всех этих служах в поляю муе проявилась автеми спектаких в смерт проявилась автеми спектаких в смерт проявилась автеми спектаких станами в поляюм претежность претементы пре

лурожных» и «та диком ореге», оо всех этих случаях в полной мере проявилась ав-тивная позиция коммунистов театра. Но бывает и по-иному. Бывают неудачи и провалы, Если проанализировать, что же лежит в их основе, то окажется, что все канемит в из систем, когда в театре начи-нают говорить: «Мне лично не правится, но ничего стращного. Пусть попробуют». тая пассивно мы отнеслись в выб тьесы «Танцы на шоссе», я в результате нас постигла неудача. Получилась лег-конесная, лишенная глубокого взгляда на современность постановка.

Партия поставила перед советскими художниками четкие и исные задачи. Для дожниками четкие и яслые задачи. Для успешного их соуществления нам нужна атмесфера творческого спора, строгая объективность, надейная прявыминаль-ность, соверит вам партия. Это требова-лие напоминает о непременяюм условия дозвития вашего метуоства — граждая-

В. ЧЕСТНОКОВ Народный артист СССР

ской, коммувистической активности ху-дожника в творчестве, я особение в ут-верждении на спене образа нашего совре-

менника.

В прополом сезове в репертуаре ленин градских театров можно было наблюдать интересное явление — лучшие современные слектакли были поставлены по произедениям прозы. Вначале иные бы спокоены потоком инсценировок. В газе-тах появилось даже несколько тревожных статей по этому поводу. Но конец сезова показал, что наибольший успех и эри-тельское признание выпали как раз на долю таких спектаклей. Дучшими спектакдолю таких спектаклей. Дучшими спектак-лями сезора были приманы «Подвитак целина» в большом драматическом театре имени М Горького. «На диком бреге» в нашем Театре прамы имени А. С. Пушин-на. «Илу на грозу» в Театре имени В. Ф. Комистарливаской. «Совесть» в Театре имеви Пенсовета

Почему так вышло? В этих слектациях сказалась импциатива театров их партийных организаций Не дожидаясь соведшеникх пьес, которыми нас не багует драматургы, режиссеры, аргисты, завлиты в поизках свременного героя обратимсь в лучшим произведениям интературы. С помощью прозы на сцене появильсь и драма проды на стана прима — Т. Доронина («Поднятая целина»). Литанов — Ю. Толубева и Петрович — А. Борисо («На дяком бреге») и многи другие человеческие жарактеры, агрепомые нашему зоителю. нашему зоителю

матургам, чего от них ждет театр. Во вся-ком случае хочется думать, что результа-ты сезона будут серьезно учтены секцией ты сезола будут серьезно учтены сельных драматургам Ленкие радкового странения Союза писателей РСФСР. Многочислегия по составу, эта сещим вог уже вскомью лет чтих существует на отлимбе от главных театральных дорог. Из-под пера ленинградских драматургов редко выходят яњесы большого идейного и художествен-ного звучания, да и вообще мало что-то они пишут.

очи пилут.

Дело, ковечво, не только в количестве
поставловом о современности. Сегодня освовной вопрос.—качество спектаклей. Так,
в Ленинградском театре комедии в прошлом сезоне увидел сеге цельй ряд слежтакая в современности. шлом сезопе увидел свет цельй ряд слеж-теклей на сорвеменную тему, а радовать-ся нечему: не было среди них ни одной работы, которая бы тромула зрителей за жимое, дала имку для раздумий. В наше время ответственность художника-комму-ниста не дала составивляется метоста время ответственность художника-комму-ниста не дает ограничиватыся иллостра-тивным описалием фактов из жизви со-временником. Не регистрация фактов, в их глубокое осмысивание, открытие в нашей жизви новосто, коммунистиче-ского— важнейшая задача чискусства. Коммунисту мало отвечать только за себя, а в искусстве это вообще левозмож-

себя, а в искусстве это вообще невозмоднию. Одля роль, дажи очень удачно сытрана вая, еще не обеспечит политот услега спекталия. Важен внесей получается. И это беда не только ремиссуры, а всего коллентива актеров-номунителе. Мы обязаны кастойчиво добиваться вдеологической зрепости всего коллентива, актеров-номунителе, не только ком-мунистов, но и беспартийных, а особенно молодежи. Нам нужию думать и заботиться об актерской в режиссерской смене, о воспитатия в своем театре коллектива сдиномышлениямов в кскусстве.

Моя молодость проходила в Театре Ле-микского комсомода, и, естественно, я ли-

Моя молодость проходила в Театра Ле-ийпского комосмода, в, сстественно, в пи-таю в этому театру особые чувства, и адруг узаваю, ето полупустые запи-там — событие не столь ум на ряда вон въколющие. Почему? Разве нет в нем спо-собных режиссероя? Есть. И трушта его не куме дручка, а развообразию молодых дариантях актуме, в ней недтут песанила-вать даже надремическое театры. Так в чем не дело?

По моену мнежию, теату не восгла кинет По моену мнежие.

По моему мнеямю, театр не всегда ищесвоего героя там, где его следует искать. Я вспоминаю, что четверть века назал, кол выпомилам, что четверть всях назад, ко-гда этим театром руководил замечатель-ный режиссер В. П. Кожич, ч нас просто не было сомнения, что, если молодой зригель не встретит в театре подликной ро-майтики. Взстояшего гелоя, ов покивет

потускиель романтина и сам герой? На ведь тв. что заметно со стороны, тем бонее должен видеть сам коллектив, и пре-жде всего коммунисты театра! Вольшое тут поле деятельности для парторганизаций театров: выверить и отточить свое оружие — рецертуар, сформировать его с дальним партийным прицелом, помочь кол-лентиву найти свое «лицо», говорить зоителю о жизни именно то, что лу может сказать этот театр.

Но мало мыслить едино, надо и действовать едино, в полную меру своих сия— вот о чем мы, актеры-коммунисты, обязавы напоминать изо дня в дель прежде ос-со личным примером Возьмем, например, шефские выступлемия. Нефавию зыясии лось, что нектоторые ленкиградские театры прекратили шефские посздки из село, их актеры стали редкими гостями на зав дах. Разве это допустимо? Сотни лени Сотни ления FDS/ICKEX MSCTEDOS MCKVCCTS CUNTANOS FOR градских мастеров искусств считают для себя честью и долгом откликнуться на приглашение и выступить в своем домо-козяйстве, на предприятии Как много могут сделать партийные организации гворческих коллективов, если полнимут на щиз добрый пример многих энтузиастов!

**ТУЛОЖЕСТВЕНЦЫЕ** поставляющия стоят на пороге важных событий в идей ной жизани партин и всего советского из рода — 50 леятия в ликого Октября и 100 летия ст. дня рождения основателя парвого в мире государства дабочих и крестъян В и Ленина В творческих со зозах и леминградских театрах сейма го-ряма дабуждают. с чем прийти и тим ве-ликим праздавкам. Пойвилась мысль о техрализания праздавкам. на пороге важных событий трехлетних планах постановки спектаклей на историко-революционную и партийную тему, о постановках большого дыхания, которые расскажут о всепобеждающей си-ле партийных идей, во весь рост покажут советского человека, произвадывающего путь в коммунистическое завтра.

ВОЗГЛАВИТЬ ЭТОТ КОЛЬКТИЯНЫЙ ПОИСК. ВОЗГЛАВИТЬ ЭТОТ КОЛЬКТИЯНЫЙ ПОИСК. ВОБАЗТЬ ПРИМЕР УМНОГО ПРОВИКНОВЕНИЯ В ОТЛЕНСТВЕНИЙ В ТЕМ И СПОИТЕЛЬНИЙ В ТЕМ И СПОИТЕЛЬНИЙ В ТЕМ И СПОИТЕЛЬНИЙ В ТЕМ озспоряжения много испытанных средств влиятия ва коллектив — партий ное собрание по творческим вопросам и просто душевный разговор с товаришем в антракте, теоретические оборого замыськое режиссера, актера и т. д. И. колечно: личный пример. вновь и авозь личный пример ведущего. Потому что искусство газтра— это искусство слова, воплошающего больтепретические конференции шое дело, защищающего великую комму нистическую идею.

Слово и дело тут неразрывны. е. Ленингоал